

EUROVISION

SONG CONTEST

LISBON 2018

Евровизия 2018 е 63-тото ежегодното издание на едноименния песенен конкурс, който се провежда в Лисабон, Португалия. След оспорвана битка между 43 държави, сред които Хърватия и България, победител в конкурса е Израел с песента „Той“, изпята от Нетя Барзилай.



Любезна бе да отговори на многото въпроси, след своята първа репетиция, и представителката на Хърватия – Франка Бателич.

– **Здравей, Франка! Поздравления за твоята първа репетиция на голямата сцена! Как се чувстваш?**

– Благодаря! Почувствах се страхотно, все едно си бях у дома и репетирах. Наистина съм щастлива, никога не съм очаквала, че всичко ще мине толкова добре.

– **Видяхме сълзи в очите ти по време на изпълнението, от какво са породени?**

– Беше много емоционално за мен. Евровизия винаги е била една от големите ми мечти, също така и на баща ми, който вече не е с нас. Така емоцията от самия факт, че стоя на сцената и спомените за него се сляха и всичко излезе. Понякога е по-добре човек да не задържа емоцията в себе си, а да я освободи, за да се почувства добре.

– **Твоята репетиция бе една от най-аплодираните в пресцен-**

търа и също така изпълнението ти бе едно от най-високо оценените в края на деня, как те кара да се чувстваш това?

– Настръхвам, щом го чуя! (смее се) Наистина съм без думи за цялата подкрепа, която получавам последните месеци. Няма какво да кажа, освен че никога не съм била по-щастлива!

– **Песента ти носи заглавието „Луда“. Какво кара теб да „полу-дваш“?**

– Любовта! Песента е за онази луда любов и всичките й стадии, когато всичко в началото е страхотно, но след това има и падения, но въпреки това нито един от двамата не се отказва. В реалността това, което ме кара да полудявам, е свободното време. Не харесвам да имам свободно време, не обичам скуката и затова винаги си намирам занимание. Предполагам, че просто съм хиперактивна. (смее се)

– **Благодарим ти и успех!** ■

Майкъл ХРИСТОВ

ПОБЕДАТА НА БОРНА ЧОРИЧ НАД ФЕДЕРАЕР СМАЯ ФЕНОВЕТЕ

Младият хърватски тенисист Борна Чорич сътвори през юни огромна изненада като победи на финала на тревния турнир в Хале 9-кратния носител на титлата и шампион от миналата година Роджър Федерер със 7-6(6) 3-6 6-2. Тази победа смая любителите на тениса, но те оцениха, че е напълно заслужена и предрекоха блестящо бъдеще на младежа.

Така 21-годишният ас записа своя първи успех срещу Федерер, сложи край на серията му от 20 последователни успеха на трева и го лиши от възможността за първи път в кариерата си да отиде на Уимбълдън след две спечелени отличия в сезона на зелени кортове.

Преди това Чорич нямаше две поредни победи на трева, а титлата е втора в кариерата му. ■



ХЪРВАТИЯ ПИСА ИСТОРИЯ, СПЕЧЕЛИ ФУТБОЛНАТА ВОЙНА НА ЧЕСТТА

КАКВИ БИТКИ САМО ВОДИХА МОМЧЕТАТА НА ЗЛАТКО ДАЛИЧ ПО ТЕРЕНИТЕ В РУСИЯ



„Играхме като равни с французите, дори бих казал, че ги надиграхме. Но няколко момента от мача предопределиха изхода му. Златната топка? Да, радвам се, защото това е голямо отличие, но предпочитам да бяхме станали световни шампиони“, коментира Лука Модрич.

Хърватия записа тази година златна страница във футболната си история, а и в историята на най-обичаната игра, достигайки до финала на Световното първенство по футбол, който се игра на стадион „Лужники“ в руската столица Москва на 15 юли.

Балканската страна загуби битката с Франция с 2:4. Ала спечели войната на честта. И в това не се съмнява никой.

Хърватските национали се чувстваха победители, победители се чувстваха и всички хървати, с пълно право.

Футболистите взеха сребро, но определено заслужаваха златото и това беше оценено от милиони фенове на футболната игра от всички точки на планетата.

В столицата Загреб многохиляд-

ните тържества започнаха след последния съдийски сигнал на рефера на финалния мач Нестор Питана, а на другия ден футболистите бяха посрещнати като герои, като истински световни шампиони.

„Защото, въпреки че останаха

със сребърните медали, подвигът им е феноменален“, както коментира една българска телевизия.

Щастливата Хърватия изпадна в истинска еуфория още след мача с Англия и продължи да ликува дълго след онзи паметен финален



мач на 15 юли. Определено имаше защо.

Направи го, защото знаеше, че всъщност е големият победител от Световното първенство в Русия.

А и за първи път балканска страна достига толкова високо в световния футбол. До момента най-доброто постижение на Хърватия на световни финали бе ½ финали.

Кой по-добре от българите, които още се просълзяват от спомена за лудите нощи през лятото на 1994 г., когато „лъвовете“ станаха четвърти в света, може да разбере хърватите и техните сълзи на щастие. Те добре помнят как ги подкрепяха тогава хърватите и им отвърнаха със същото.

Какви битки само водиха момчетата на Златко Далич.

Хърватия си осигури полуфинал на Световното първенство след епична битка и победа с дузпи над домакините от Русия - 6:5, които преди това бяха отстранили Испания.

После отборът сътвори нов подвиг, като достигна своя първи исторически финал на световно първенство, след като срази безмилостно Англия с 2:1. Това стана след продължения в 1/2-финална среща, която се игра на „Лужники“ в руската столица Москва.

Плеймейкърът и капитан на националния отбор на Хърватия Лука Модрич бе признат за най-добър играч на Световното първенство в Русия.

„Златната топка“ на световния шампионат беше връчена на вездесъщия играч след края на финалния мач. Той беше избран за Футболист на турнира заради цялостното си представяне и получи „Златната топка“ на шампионата. УЕФА пък, по-късно, го определи като най-добър играч на изминалия сезон в Европа. Кое то вероятно ще му отреди и другата „Златна топка“. ■

КОЛИНДА ГРАБАР-КИТАРОВИЧ СПЕЧЕЛИ ФЕНОВЕТЕ ПО ЦЕЛИЯ СВЯТ



Хърватският президент Колинда Грабар-Китарович спечели феновете по целия свят с футболните си емоции и изявата им по най-спонтанен начин на Световното първенство по футбол.

Тя влезе в съблекалнята, за да поздрави футболистите за успеха, когато отборът на Хърватия се класира за четвъртфиналите, след като победи Дания с 4:3 след дузпи (1:1 в редовното време и продълженията).

Грабар-Китарович, която изгледа на живо и други от мачовете на хърватите на Мондиала, се върна в Русия за елиминационния мач с домакините, писа gong. bg.

Президентът на Хърватия бе на трибуните в Сочи по време на четвъртфиналния сблъсък с Русия в компанията на президента на ФИФА Джани Инфантино и руския премиер Дмитрий Медведев. Тя бе с футболна фланелка и отпразнува буйно головете на националния тим, впечатлявайки останалите гости във ВИП-ложата.

Президентът не успя да изгле-

да на живо полуфинала с Англия, тъй като тогава бе на среща на НАТО в Брюксел, но честити на всички чрез профила си във Фейсбук.

„Хора мои, велико е! Браво, ватрени, браво на всички фенове! Хърватия е на финаал!“, изпадна в еуфория Китарович.

„Следяхме мача по време на вечерята“, каза с усмивка тя по-късно.

Хърватия загуби финалния мач от Франция с 2:4, но на стадион „Лужники“ със сигурност имаше поне един човек, облечен в „шахматистка“ фланелка, която спечели.

И това е президентът на Хърватия Колинда Грабар-Китарович. Красивата дама определено спечели симпатиите на всички неутрални с поведението си, а в Твитър бе засипана с похвали.

А това е и една поучителна история за всички политици по света, които при добронамерено държание могат да бъдат заобичани, както от свои, така и от чужди, писа gong. bg. ■